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Ccmpamr o ranger des nombres entiers
- Utifliser fes signes >, < et = pour Lencadrement de ces nombres,

Exercice 1.1

Compare les nombres suivants :

34 895..<.,254 113 8 325...85 %l 202 5%..2.22 598 056 640Q...2.56
gy 87 4799.< &7 489 641 200 1993641 199 200} 19 450.)..19 405

Exercice 12

a) Lis les nombres suivants

| (10010)/ 10100 | 10 10 |@ETAD) 10 o1

&) Range ces nombres dans L'ordre croissant.

Pour taider. tu peux entourer en e le plus grand nombre et en vert le plus petit.
Loolo Clool) Lo 100, LN LG e

Exercice 1.3

En 2004, 10 pays viennent agrandir { union
Eurcpeenne. e talileau ci-dessous indique
{a superficie, en km'’, de chacun de ces pays.

Pays (abréviation) Superficie en km?
Estonie (EST) 45 225
Hongrie (H) 93 030
Lettonie (LV) 64 500
Lituanie (LT) 65 200
Slovaquie (SK) 49 500
Slovénie (SLO) 20 250 i
Rép. Tchéque (CZ) 78 370 §E Paye mambres e Uniss euraptanne

. Pays mambres ge [ linion susspsenne sn 2004



1/ Sur Laxe ci-dessous, place les alrasations de chacun de ces pags en fonction de leur superficie

20 000 30000 livoco ESQ 60 000 { . T] Seoar [ H ]100 000
T s T ] RN 1 gt e W
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| X (EST) (LV) (cz]

2/ Quel est le pays dont fa superficie est la plus proche de 65 000 km® ? Zf"/%zcwu.‘e

3/ Quel est celui dont b superficie est fa plus proche de 50 000 mv_iﬁm%u;__

; ( Competences concernant £ organisation et fa_gestion de donnees :
+ Uire, inferpréter et construire quelques representations simples: taleaux, graphiques

+ Savoir organiser des informations numeriques ou geométriques, justifier et apprecier fa vraisemblance diun
| sl

E \_ . ' J

Exercice 2.1

1/Uis cet énoncé qui ne comporte pas de questions.

Les deux parents de Paul Lamenent au cinema avec ses deux soeurs. Durant fa seance, on ¢ presente 2
films : un petit documentaire de 15 minutes et un fibm daventures. A Lentree, on demande 4.60 eurcs par
enfant et 6,90 eurcs par adulte.

2/ Trie fes questions contenues dans o premiére. colonne du takdeau suivant fes 3 categories (mets une
croix dans La bonne colonne).




Questions posées Questions auxquelles Questions dont la Questions qui
I'énoncé ne permet pas | réponse est directement | nécessitent des calculs
de répondre dans I'énoncé pour trouver la réponse

¥ A gquelle heure la séance
a telle débutde ? X

2/ Combien les parents
doivent-ils payer en tout X
pour les billets 7

3 Combien de temps dure
la séance ? ><

4 De combien de

personnes est composée la X
famille ?

% Combien les parents
paient-ils pour les entrées >(
des adultes ?

& A guelle heure se termine
ia séance ? X

# Combien les parents
paient-ils pour les entrées X
des enfants ?

& Combian colte l'entrée -><'
d'un enfant ?

9/ De combien d’adultes est ; )(
composee la famille ?

10/ De combien d'enfants >(
est composée la famille ?

Exercice 2.2

Capousse t.
Sandy a mesuré la hauteur
d'un arbuste une fois par Mmois.
Elle a racé un diagramme.

1_Hauteurf {cm)

 Combien mesurait I"arbuste :
- ~ au début de I'année ? 70.om

-o—— a la fin de I'année ? 120¢cm

s A [a fin du mois de janvier, le papa de Sandy
a taillé Iarbuste.
Quelle longueur a-t-il coupée ? 70-30 =6 cm.

e e B

» De combien Varbuste s'est-il allongé entre le mois S s \“ ‘77/; ‘ -
de mars et le mois d’octobre ? o :

En juillet et en aoQt, Sandy n‘a pas pu mesurer son arbuste, mais son voisin Ia fait pour elle.
{l a mesuré 90 cm en juillet et 105 cm en aolt.

» Compléte le diagramme en tracant et en coloriant les deux barres de juillet et aolt.
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b Benics 93

Les saumons. — s B
Un pisciculteur a compté ses saumons et les a classés d’apres leur masse.

5 Ao
i

Masse(kg}§1'z 31 41 6!?,;?3,59 10

Nombre . 0 | 4 75“!" T

!

* En utilisant le diagramme, inscris les 3 valeurs 1, Nombre de saumons

qui manqguent dans fe tableau. ] i G
i i i { i

¢ En utilisant le tableau, trace et colorie les barres i o5 = T ,‘
qui manquent dans le diagramme. wd ] s 2o N (|
1

s Combien pésent Ies saumons les plus nombreux ? g _ -

* Un poissonnier veut acheler 10 saumons identiques.

(=Y

Est-cepossible?... . et .. L B %/K
Si oui, quelle peut &tre la masse de ces saumons 7 L AN
; | N\

%}S;M}'ggf 1234.5573910/“‘5

EX@J‘C(CZ 91 Hosse
(e renard, mange des mammiferes, des oiseaux, des insectes et des fruits.

(es quatre diagrammes circulaires ci-dessous donnent fa compoesition de £'alimentation du renard. sefon fes

Salsoms.

Printemps Eté

13%

: -0
79% 5%
Automne - Hiver

50%}. -

Marrrriféres

Fruits nsectes
D'aprés «Sciences de la vie et da la terre 6¢%» - Hatier!

1/ Quelle est ta composition de {'alimentation du renard en hiver )
Sudaul cloa...mammsfongn el am peu O equX
2/ Quel est Laliment principal mangé par de renard. & chacune des saisons 7
- Au prmtemas fmazmnm (1))

3/ En quelle sa onfes mammnfems repmsentmf aﬂs 37% de L'alimentation du renard ?
........................... 4omme.

4/ Quel pourcentage é??s insectes representent-ils dans L 'alimentation du renard en et 7
B o 3.7 e... AL T
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Conmﬁencas cancefnant E oraamsatwn et fa ae.stwn ci’z dtmnezs

 Poser et effectuer une addltm une soustraction, une multiplication sur des nombres entiers ou
decimaux

- Poser et effectuer une division d'un nombre ewtwrpu dacimal par un nombre entier

Resoudmdespmﬂrﬂmmmﬁawten;wﬂe&quaﬁe operations

Re.soudm unpﬂf’:ﬂane mczt(anten;aaﬂapmpwtmaﬂﬁce

EXZT'CLCQ?)I
Pase et effectue fes oparations suivantes :
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Exercice 3.2 : ticket de caisse

Cloe hatsite un petit village qui se situe a 15 km de Nice. Cloe a 11 ans. Aujourdhui, mercredi, elle part a
vdo faire des courses & 10 heures du matin. Sa maman i a faisse 2 billets de 10 € dans le porte-
monnate et {a liste de courses suivante a faire dans a superette du village

+ Bresse : b jounmal ¢ & Moo * ot
un magayine Lile

© Rstissenie ;1 poulel mogenne

© Boulangenie : 2 Laguolles

+ Duimewns : g de domals ok 3 melons

Voila le ticket de caisse qui detaille le montant des achats :

4 LA SUPERETTE
Tomafle 2.00
1X 2.00
Boulangerie 1.60
2X0.80
Presse 115
journal 0.80
mag.télé 0.35
Melon 3 X 1.50 4.50
Rolisserie 8.45
TOTAL (en euros) 17.70
Merci de volre visire

Cloe a achete quelques fonlons au marchand, ambulant qui se trouvait devant la superette.
Elle passe & fa poste deposer une fettre qui partira & fa levee de 12k et rentre chez elle avec fes courses.
I reste 1€ dans fe porte-monnaie.

1/ Voici une série de questions. Pour chaque question, vous devez donner une reponse. Soit fa reponse. se
trouve dans Lencnce et dans ce cas vous fa donnez, soit s reponse ne se trouve pas dans Lencnce et vous
precisez alors quil nest pas possible de repondre.

8/ Quel est fe prix dune BaQUette 7. Q,80..¢

b/ Combrten pese fe poulet ? anmpm})pwmmﬂ ......... £ o ,/) -,

¢/ Qua achete Cloe pour 115€ 7 ..., cmaﬁf}mﬂﬂ??ﬂﬂd e Jele

d/ Sa mére dui dit de garder fa monnaie. Combien dargent garde Cloe 2. Zx)0.=.20 20 -13,7 =2, 36
e/ A quelle heure Cloe rentre t-elle chez elle 7 ... mm%/’ﬂb ......

€/ Combien CoRte un MeAn. 7 .l 20 6




2/ Combien Chloe depense-t-elle pour ses bonbons ?

| T PR e —
h;‘awmmﬁr D domme 20e (2 BARE oiioe)
Elle a!ywmf j?o/w bn cowenen Mac ﬁ:m 20 -1 2230

/)/xw ot a gngm e}ﬂfa emeouw € -

f‘#gcxaﬂw 230~‘:),3069n£n6gm

Chloz pace I,BO& pour des bonbons

| Exercice 3.3

U enfant veut acheter des CD. I posside 1 biblet de 20 € 4 bilets de 5 € et 8 picces de 2 €. Chaque

- CD coiite 9 €. Combien de CD peut-if acheter 7

Utdweoecadmpourte&mcherdws
%: 20 +4x5 +8x2 = 20+20 +l6 = 56 €

Z

/4(}/&9@ 56‘3‘ £
3

Mpeutachefer.é:@ ejclpﬁ me/E’ ZE

| Exercice 34
10 objets identiques colltent 22 €. Combien codtent 15 de ces objets ?

il o
Uts\fammpuzf jyn} 22¢ dﬁa "/age/' cm‘t}e 22l = 2

J s J,;Jsm/m} s x2, 2 5 @
L ALz @
20

50 0
a0 Q.

e

3 3,0

15 obyjets identiques coitent 3.3 €
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 Compétences concernart Lorganisation et fa gestion de domées -

- - Ukiliser fos unitzs de mesure, suivantes longueurs, masse, capacite, monnaie, temps. i
- Utiliser des instruments pour mesurer des fongueurs, des masses, des capacitzs. )
Exercice 4.1

1/ Conplete les grandeurs manguantes.

2/ Complete ensuite fa colonne des instruments de mesure par le bon objet. (Voir les images)
3/ Us fa BD et renplis fe tableau en relevant les unités.

Tadeau a completer

@&W@@ BRADEUIRS STRUNENTS DB

o ?1 me ¢ EET &zl’afme
— cl'r/ damme Masse : f‘?

- "k
N T — e chnenn

i

: jf/e "'_i.:ﬁﬁi%ﬁﬁfﬁ fejvmcz}w R oy R

- S“mhmme

- LD, - CUNDE.
= Mewnaie

W R VR MO

Instruments de

masure




Bande dessine
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Exercice 4.2
Ecris {a mesure de chaque segment.

3 B
v

-

[AB] mesure .2 ?Crm
[CD] mesure... .7 B.cm.
[EF] mesure. ...... .3...§>...mn




Exercice 4.3
Entoure la mesure qui te parait convenir,

La hautewr du mur de fa classe @ 1 km 10m

La ongueur dun cragon neuf 20mm 50 cm

La distance entre Paris et Marseille ### dm T em

Une piste de stade 400 mm % m 4000 dm ™

;mﬂmwmmmaa@uﬂeoqmmﬂoga
-+ Utiliser fes unites de mesure des durées. _

Exercice 44

1) Coblonds oo s disbibespanite dand? . BR IL

2) Combien de temps a dure fa deuxieme etape? 4R 19

3) Ccmffmcfé,tejnps a dure fe voyage en tout? (Calcule de 2 fagons differentes)

.................... 40 13 . .
t 4 RS ol 184 0 5.

.........................

TO B30 - 9 pas
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C- Le perimetre
T P T o P R s R C o “ m%fofgamfm etﬂa gas_{_mde -’-- .,

- Comnaltre e pistmitre dun polygone :

Exercice 45
Le stade est ferme pour cause de travaux La mattresse decide d'emmener ses deves au gymnase.

D'haliitude, ds s'entratnent en faisant 2 tours de stade. (1 tour est egal & #00m). s vont courtr sur fes lignes du terrain
de handballl dans le gyrmnase. Combien de tours devront-ils effectuer pour parcourir fa méme distance quau stade ?
Utilise ce cadre pour tes recherches 15m
@,im‘gﬁ - |5485415485 = 4o m

oo 40 = 10 . o peihaite cowwe H00m e AN /,

35m

gm}bwi/ﬂwbml{om' O RERE . e

s dewront: effectuer . LQ)..... tours
C- Les aires

 Compétonces concernant Lorganisation et b gestion de domies '

- Mesurer ou estimer faire dune surface grce & un pavage a faide diume surface de réference.
.« Classer et ranger des surfaces selon feur aire. : ]

Exercice 4.6
1) Trouve Laire des figures en prenant comme unite diaire b carreau ou le demi-carreau.

[
@ <

@

3 g 16
o m—
(5 4 p.]
Cour taider tu peux découper le carreau ou fe demi-carreau qui est en fas de fa page.
2) Quelle figure a Laire b plus grande? 3

N-C‘V
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Exercice 4.7
Guillaume dit : « Je pense que la figure de gauche a fa plus grande aire »
Dounia. repond, : « Mo, je pense que C'est celle de droite qui a & plus grande aire »

Qui a raison?
Sl i




